



НП «Институт профессиональных
бухгалтеров и аудиторов России»
(ИПБ России)

Тверская ул., д. 22^Б, стр. 3, Москва, 125375
Тел. 8 800 500-54-51, e-mail: info@ipbr.org
web: www.ipbr.org

ОКПО 46358646, ОГРН 1027739273231
ИНН/КПП 7729350824/771001001

В диссертационный совет Д 505.001.121
на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»

№ 02/09-24

на № _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Королевой Дарьи Александровны
на тему: «Разработка механизма интеграции нефинансовых рисков в методику
оценки эффективности сделок слияния и поглощения», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Д.А. Королева представила диссертационное исследование, обладающее высокой актуальностью, в том числе и для Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России. Профессиональные бухгалтеры и аудиторы несут ответственность за надежность и достоверность финансовой отчетности и других финансовых данных компании. Анализ нефинансовых рисков в сделках по реструктуризации бизнеса помогает предотвратить ошибки и искажения в оценке финансовых показателей. Более того, подобная интеграция может улучшить качество аудиторской проверки, поскольку это позволяет учесть дополнительные аспекты, влияющие на финансовое положение и результаты деятельности компании. Международные стандарты финансовой отчетности и другие регуляторные требования уделяют все большее внимание нефинансовым аспектам бизнеса. В свою очередь, инвесторы и другие стейкхолдеры обращают

внимание не только на финансовые, но и нефинансовые риски бизнеса. Интеграция нефинансовых рисков в анализ и оценку сделок слияния и поглощения может увеличить доверие инвесторов к компании и ее менеджменту.

Таким образом, диссертационное исследование Д.А. Королевой способствует совершенствованию профессиональных практик в области бухгалтерского учета, аудита и корпоративного управления, что является важным для повышения эффективности бизнеса и устойчивого развития экономики в целом.

Несомненной новизной обладают предложения и выводы диссертанта, выносимые на защиту. В частности, диссертант предлагает нестандартный подход к интеграции нефинансовых рисков в методику оценки эффективности сделок слияния и поглощения, учитывая их влияние на финансовые показатели и общую стоимость сделки (С. 18). Разработанный механизм интеграции нефинансовых рисков в методику оценки эффективности сделок слияния и поглощения помогает компаниям соответствовать стандартам по устойчивому развитию МСФО и другим регуляторным требованиям, которые уделяют все большее внимание нефинансовым факторам, воздействующим на бизнес.

В работе предлагается комплексный подход к оценке рисков, который включает в себя как финансовые, так и нефинансовые аспекты, что делает оценку более полной и объективной. Особого внимания заслуживает обоснование диссертантом применения байесовских интеллектуальных технологий, технологий машинного обучения и искусственного интеллекта – нейронных сетей – с целью анализа, моделирования и оценки нефинансовых рисков, которые позволяют учитывать их влияние на результаты сделок слияния и поглощения (С. 19-21).

Выводы и предложения Королевой Д.А. имеют практическую значимость для бизнеса, предоставляя рекомендации по учету нефинансовых рисков при принятии стратегических решений о сделках слияния и поглощения.

В числе замечаний к диссертации Королевой Д.А. необходимо отметить необходимость проработки методических вопросов отражения в отчетности компаний финансовых и нефинансовых рисков, связанных с приобретением

бизнеса. Однако, указанное замечание не снижает ценности проведенного исследования.

Таким образом, предложения и выводы Королевой Д.А. представляют собой оригинальный и значимый вклад в развитие научной и практической области управления рисками в сделках слияния и поглощения, что делает их ценными для научного сообщества и деловой практики.

Представленная диссертационная работа Королевой Дарьи Александровны является законченным научным исследованием, обладающим научным и практическим значением, и удовлетворяет требованиям п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации, Королева Дарья Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Рецензент,

Президент

НП «Институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов России»,

д.э.н., профессор

д.э.н., профессор

Л

М.И. Хоружий
Хоружий Людмила Ивановна

80

2

Директор

ИИИ МПР России



Д
В
"

Т
Л
Б

У

В